

根本政治制度确立

新中国成立后的第一次全国人民代表大会，于1954年9月15日在北京中南海怀仁堂隆重开幕。此前，一直由中国人民政治协商会议代行全国人民代表大会职能。

参加第一次全国人民代表大会的1226名代表（实际到会1210名），是中国有史以来第一次经过普选产生的。1953年2月，中央人民政府委员会审议通过了《中华人民共和国全国人民代表大会及地方各级人民代表大

会选举法》，成立了以刘少奇为主席的中央选举委员会。1953年4月，各级人大代表的选举工作开始。各地分别采取无记名投票、举手、豆选等方式进行选举。毛泽东等于1953年12月8日晚在北京市西单区中南海投票站参加了投票。

这次普选选出了各民族、各阶层、各民主党派和人民团体的代表人物，包括工业战线的劳动模范王崇伦、农业战线的劳动模范李顺达、耄耋老人

齐白石、刚到选举年龄的青年女工郝建秀以及少数民族代表、归国华侨代表等。

1954年9月15日，第一届全国人民代表大会第一次会议顺利开幕了。会议通过了刘少奇作的《关于中华人民共和国宪法草案的报告》、周恩来作的《政府工作报告》以及《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国全国人民代表大会组织法》《中华人民共和国国务院组织法》等一系列法律。大会

选举毛泽东为中华人民共和国主席，朱德为中华人民共和国副主席，刘少奇为全国人民代表大会常务委员会委员长；根据毛泽东的提名，大会决定周恩来为国务院总理。

9月28日，会议胜利闭幕。这次会议是我国人民民主建设的重要里程碑。以一届人大为标志，人民代表大会制度作为新中国的根本政治制度正式确立。（新华社北京9月11日电）

建设革命化、现代化、正规化的国防军

1955年9月27日下午，中华人民共和国主席授衔授勋典礼在北京中南海怀仁堂隆重举行。从此，中国人民解放军正式实行军衔制。

27日下午，毛泽东主席将授予元帅军衔的命令状依次授予朱德、彭德怀等战功卓著的高级将领。随后，毛泽东又将一级八一勋章、一级独立自由勋章、一级解放勋章，分别授予在人民革命战争各个时期的有功人员。同日，国务院也举行了授予将官军衔的典礼，周恩来把授予大将、上将、中将、少将军衔的命令状分别颁发给粟裕等在京的将官。此后，各大军区也先后举行了授衔仪式。

早在1949年，毛泽东就宣告：“在英勇的经过了考验的人民解放军的基础上，我们的人民武装力量必须保存和发展起来。我们将不但有一个强大的陆军，而且有一个强大的空军和一个强大的海军。”1949年11月，空军领导机关正式成立；翌年4月又建立了海军领导机关。空军、海军正式成为中国人民解放军的军种。1950年，炮兵、装甲兵、工程兵、防空部队、公安部队的领导机关也相继成立。此后，又建立了铁道兵的领导机关。

经过几年的努力，空军建立了航空兵师和其他勤务部队，海军建立了水面舰艇和航空兵部队，陆军各技术

兵种也都达到了一定的规模。人民解放军完成了由单一兵种向诸军兵种合成军队的转变。火箭和喷气技术、原子能技术等国防尖端科技开始进行研究。与此同时，中国人民解放军军事学院、后勤学院、总高级步兵学校和军事工程学院、中国人民解放军政治学院等适应培养现代作战人才的各类院校陆续建立起来，初步形成了比较完整的院校体

系。至此，人民解放军的革命化、现代化、正规化建设迈入一个新的阶段。（新华社北京9月12日电）



世界急救日 了解急救方法

9月14日是世界急救日，市红十字会应急救护培训班在鹿邑开班，鹿邑县人民医院、鹿邑县真源医院两支急救技术团队分别进行了心肺复苏和外伤救援演示。市红十字会应急救护宣讲师尚艳清和严巧歌详细介绍了心肺复苏、骨折、创伤救护等急救常识。

据了解，每年9月的第二个周六是世界急救日，今年的主题是“急救，关注易受损群体”，呼吁社会各界重视急救知识的普及，让更多的人掌握急救技能。

记者 张志新 摄

省十三届老健会门球交流活动结束

我市荣获两个奖项

□记者 窦娜

本报讯 记者昨日获悉，在9月12日结束的河南省第十三届老年人体育健身大会门球交流活动中，我市代表队获得优秀奖和体育道德风尚奖。

据了解，本次交流活动在济源市篮球城门球场举行，吸引了来自各省辖市、省直管县市和省直机关、行业协会等29支代表队269名老年门球爱

好者参与。我市老体协共选派8名选手参赛。

在交流现场，我市参赛选手个个精神饱满，手握重槌，挥杆对垒，弯腰击球，步法矫健沉稳，动作挥洒自如，尽显“夕阳红”风采。

赛后，参赛选手纷纷表示，通过比赛，他们不仅得到了加深交流、增进友谊、团结互助的机会，更使身心受益。

300余名乒乓球爱好者聚周切磋

□记者 张洪涛

本报讯 9月14日上午，乒动中原“平顶山银行杯”河南省第五届乒乓球大众公开赛（周口赛区）在周口市体育中心体育馆拉开帷幕。在为期两天的比赛中，全省47支代表队300余名乒乓球爱好者齐聚周口，一展身手。

当日上午，简单的开赛仪式结束后，乒乓球爱好者

纷纷手持球拍，走向各自的比赛场地进行激烈角逐。记者在现场看到，他们沉着应战，或扣球、或推挡、或快攻，在赛场上拼尽了全力。

本次比赛由河南省体育局主办，河南省乒乓球网球运动管理中心、河南省乒乓球协会、周口市教体局承办。

乒动中原河南省乒乓球大众公开赛始创于2015年，2016年被列为河南省体育事业十三五规划全民健身品牌赛事。